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ITapameTpbl 1 KBaJIpaTHBI TpeExUJieH. 1
Mpb1 HaUMHAEM C PACCMOTPEHHS YPaBHEHUI BUIA
az® +bx +c=0. (1)

Eciu a # 0, o ypaBuenune (1) sBisercst keadpamnvim. He 3abbiBaeM, oJHaKO, ITO TapaMeTp a
«HUKOMY HHUYeM He 00si3aH» M MOXKeT PaBHATHCS HYJIIO (M TOIJa ypaBHEHHE MepecTaér ObITh KBA/I-
parabiM). Cirydait ¢ = 0 mpu HEOOXOIUMOCTH CJIe/TyeT PacCMaTpUBAThH OT/IEIBHO.

HanmomuuMm uzBectHble BaM (akThl Teopun. [lycrs ypasHenue (1) siBisieTcst KBQJPATHBIM, TO €CTh
a # 0. Torga duckpumunarm sToro ypapHeHus ecTb Beauunna D = b? —4ac. Bo3MOKHBI TpH Clyyadl.

1. Eciiu D > 0, 10 ypaBHenue (1) uMeer pOBHO JiBa Pa3IUIHBIX KOPHSI:

—b+ VD

T2 =
’ 2a

2. Eciim D = 0, to ypaBuenue (1) umMeer eJIMHCTBEHHbIII KOPEHb

b

3. Eciim D < 0, To ypasuenue (1) He umeer KOpHeii.
st KBaJIpaTHOTO ypaBHEHUS BHUA
az® + 2kxr +b =0

YJIOOHO UCIO/TH30BATD JIMCKPUMUHAHT

=k — ac.

D
Dl:z

Torna dbopmysta KopHeil BBITJISIIAT TaK:

—k++/Dy

T12 =
a

Eciu ypasaenne (1) umeer aBa pasimaHbIX KOPHS T U Tg, TO €T0 JieBas 9aCTh PACKJIAIbIBACTCS
Ha, MHOXKHUTEJIN CJICTYIONUM 00pa30M:

az® +bx +c = a(z — 1) (x — 7).

Ecin ypasuenne (1) mmeeT eJMHCTBEHHBI KOPEHb Tg, TO €ro JieBas 9aCTb SIBJISETCS MOJIHBIM
KBaJ[PaTOM:

az’® +bx + ¢ = a(z — x)>.
TEOPEMA BUMETA. Ecimu kBajipatHoe ypapnenue ax? + bx + ¢ = 0 uMeeT jiBa pasinuHbIX KOPHS T
U T, TO CIIPaBEJIUBBI (POPMYJIBI:

Ty + Xy =——,
a

C
T1Tg = —.
a
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D1 ke HOPMyJIbI UMEIOT MECTO U B CIydae €INHCTBEHHOI'O KOPHSI T, €CJIN IOJIOKUTh Ty = T7.

Bama4da 1. («Iloxopu Bopobwvéeu 2opwu!s, 2014, 10-11) Oupemennre, CKOJIBKO CYIIECTBYET Pa3JIHY-
HBIX 3HAYEHUl a, PN KOTOPBIX ypaBHEHNE

(1-a*)a*+azr+1=0

nMeeT ¢IJMNHCTBECHHOE peIIeHure.

Pewenue. dra mpocras 3a/1ad1a 0TOOPOIHOTO Typa COMEPKUT MAJIEHBKUI MTOIBOX: HAJIO HE 3a0bITh
paccMOTpeTh OTJ/Ie/ILHO 3Ha4YeHus: ¢ = +1, Ipu KOTOPBIX ypaBHEHHE OKAayKETCd He KBAJIPATHBIM, &
suHeiHbM. Tak, mpu a = 1 ypaBHenue npuHuMaeT Buj & + 1 = 0 u uMeeT eIMHCTBEHHBIN KOPEHb
r = —1; aHaJIOrnYHO, TIpU ¢ = —1 ypaBHeHNEe NMeeT eJIMHCTBEHHbBIII KOpeHb T = 1.

Ecnu ke a # +1, To Haime ypaBHeHne — KBaJIPATHOE C JINCKPUMIHAHTOM

D =a®—4(1 — a®) = 5a* — 4.

Kopenb OyzieT eJMHCTBEHHBIM B TOM U TOJILKO B TOM ciiydae, eciaiu D = 0, To ectb pu a = +2/ V5.
Bcero, craio ObITh, moIydaeTcs UeTbipe 3HAUYCHUS .

Omeem: Yersipe.

Bapada 2. [Ipu Bcex a pemuth ypasaenue 2 + ax + 9 = 0.

Pewenue. Haxomum TUCKpUMUHAHT:
D=a*—-36=(a—6)(a+6).
MeTo0M HHTEPBAJIOB OIPE/IE/IAeM 3HAKH JUCKPUMUHAHTA!

+ - +

X

\
o
e

CooTBeTCTBEHHO, paccMaTpuBaeM cjemayoomue caydan. Ecan a < —6 wim a > 6, To ypaBHEHUe

UMeeT JIBa KOPHH:
—a++va?—36

x = 5 (2)
Ecim a = —6, To KOpeHb OJIWH, U OH JIErKO HoJydaercs u3 dopmyisl (2): x = 3. Amasorndso,
ecn a = 6, To x = —3. Hakowner, ecin —6 < a < 6, TO ypaBHEHUE HE UMeET PEIIeHU.
—a+v/a?—36

Omsem: Eciu a € (—o0; —6) U (6; +00), TOo = =
x = —3; ecin a € (—6;6), TO pelrteHuit HeT.

3 ;ecmn a = —6, To ¥ = 3; ecim a = 6, TO

MoxkHO JaTh OTBET B OoJjiee C:KATOM BUJIE, €CJIU «IIPUCTBIKOBATby cjydam ¢ = +6 K 1mepBomMy
CJIydalo.

—a£va2-36
2

Omesem: Ecmm a € (—o0; —6] U [6; +00), TO © = ; ecint a € (—6;6), TO perenuii Her.

B kaxom nMeHHO BH/Ie 3alUCHIBATH OTBET — JIEJI0 BAIero BKyca. Mbl 00bIMHO Oy/eM MPe/IIIOINTATh
BTOPOI BapUaHT.

Bamaua 3. [Ipu Bcex a pemuts ypasuenue ar’ +x + 1 = 0.

Pewenue. 31ech Toke X0UeTcs cpa3y HAIMCATH JUCKPUMUHAHT, HO JlaBaiiTe BCE YKe 3aMETHM, UTO
BO3MOKHO @ = (), U TOrJa ypaBHeHHe He OyJeT KBaJIPATHBIM (TaK YTO HU O KAKOM JMCKPUMHHAHTE
FOBOPUTH He TMPUJETCS). DTOT CIIydail HaJ0 PacCMOTPETh OTIEIBHO.

[Iycts a = 0. Torna ypaBuenue npumet Buj - + 1 = 0, otkyma © = —1.



[Tycte Tenieps a # 0. Torgma ypaBuenue siBjisieTcst KBaJIpaTHBIM, U ero jguckpumuHanT D = 1 —4a.
[Ipu a < 411 JUCKPUMUHAHT HEOTPUIIATEJIEH, [I09TOMY

 —1+/T—4a

2a

T

Ecmm xe a > i, T0 D < (0 1 ypaBHEeHHe He UMeeT KOPHEN.

Omeem: Ecim a € (—o0;0) U (O; ﬂ, TO T = % Val_4“; ectma =0, T0x=—1;ecnua € (}l; +oo), TO

penteHunii Het.
Sanaua 4. Haiiure Bce 3HadeHus a, Ipu KaxkKJI0M U3 KOTOPBIX OJUH M3 KOPHEH ypaBHEHUsI
2 2 _
= 2a+1xr+a"+2=0

B JiBa pa3a OO0JIbIIe JIPYToro.

Pewenue. Ilpexe Bcero, ypaBHeHue JIOJZKHO UMETDh J[Ba Pa3JIUYIHBIX KOPHH, [TO3TOMY €ro JUCKPU-
MUHAHT ITOJOXKUATEJICH:

D= 2a+1)*—4(a*+2)=4a—7>0,

OTKY/Ia

a>£ (3)

[IycTs Kopuu nariero ypasaenusi paubl ¢ u 2t. Ilo Teopeme Buera nmeem:

t4 2t =2a+1, 3t = 2a + 1,
2 < 2 2
t-2t=a2+2 2% = a? + 2.

Bripasum ¢ u3 mepBoro ypaBHEHUs, IOJCTABUM BO BTOPOE M IIOCJIE IPOCTBHIX Mpeobpa30BaHMil

IIOJIYYUM:
a>—8a+16=0 < (a—4)* =0,

TO €CTh a = 4. DTO 3HAUEHUE @ YJIOBJIETBOPSCT HEPABEHCTBY (3) M IMOTOMY TOJUTCS.

Omeem: a = 4.
Bamaua 5. [Ipu Kakux 3HAUEHUSIX @ CyMMa KBaJpaTOB JBYX Pa3/JIUUIHBIX KOpPHEH ypaBHEHUs
2?2 —dax +5a =0

paBHa 67

Pewenue. ypaBHeHI/Ie uMeeT JIBa Pa3/JIMIHbIX KOPHA, IIO3TOMY AUCKPUMUHAHT ITOJIOZKHUTEJICH!:
D; = (2a)* — 5a = a(4a — 5) > 0,

OTKY/J1a

)
a<0 wnmm a> . (4)

[Iycth KOpHM paBHBI X1 U Xo. VMeem:
6 =a]+ a5 = (x% + 23179 + x%) — 22129 = (21 + 22)* — 2w129 = (4a)? — 2 - 5a = 16a* — 10a.
[Tonywaem KBajIpaTHOE ypaBHEHUE

8a%2 —5a — 3 =0,



KOPHH KOTOPOIo a; = 1 nay = —% . BHaUeHNEe @] HE TOIUTCS, TAK KAaK HE YIOBJIETBOPSIET YCIOBHIO (4).
SHnadenune as yAOBACTBOPIET 3TOMY YCJIOBHUIO U TIOITOMY ITOJIXOIHT.

Omeem: a = —% .

Bagaua 6. («Qusmex», 2014, 9-11) llpu KakoM 3HAYEHUM [ApAMETPA @ 3HAYEHUE BbIPAZKEHUS

72 + 23 GyJleT HAMMEHBIIUM, €CJI T] U Ty — KOpHU ypasHenus r2 — 2ax + 2a — 5 = 07?

Pewenue. BaMeTI/IM, 9TO JUCKPUMUHAHT
D/d=a*—-2a+5=(a—1)>+4

IIOJIOZKHTEJICH ITPU BCEX 3HAYCHUAX A. 3Ha‘{I/IT, pu JI000M @ HAaIle YpaBHEHUE UMEET JIBa PA3JIMIHbIX
KOpHA T1 1 9. Kak n BbIIIE, IIOJIyda€eM:

o+ a5 = (21 + 12)? — 22120 = (2a)* — 2(2a — 5) = 4a® —4a + 10 = (2a — 1)* + 9.

[Mosy4yenHoe BbipazkeHue He MeHblie 9; oHO paBHO 9 TOJIbKO 1pu a = 1/2.

Omeem: a = 1/2.

Bagaua 7. [Ipn kakux snadennsx a ypasuenue (a — 3)x® — 2ax + 5a = 0 UMeeT TOILKO MOJIOKH-
TeJIbHble KOPHU!

Pewenue. Ilpu a = 3 nonygaem ypauenne —6a + 15 = 0, KopeHb KOTOPOTO 1o/10KuTe/IeH. [TosTomy
3HavYeHne a = 3 TOJIUTCA.
[Iycrs Terepsb a # 3. YpaBHEHUE SIBJISETCS KBaIPATHBIM C JTUCKPUMUHAHTOM

Dy = a* — 5a(a — 3) = a(15 — 4a).
YejioBue CyIecTBOBaHUS KOPHE:

15
CaMI/I KOpHHU MO2KHO HE€ MCKaTb — Ha IIOMOIIb CHOBa IIPUXOJIUT TeOpeEMa BI/IeTa. B CaMOM JeJie,
ACHO, 49TO HeO6XO,HI/IMI)IM 1 JOCTATOYHbBIM YCJIOBHUEM IIOJIOZKUTEJ/IbHOCTU KOpHefI T1, T2 KBaJApaTHOI'O

YpaBHEHUA CJIAY2KHUT CUCTE€Ma HEPaBEHCTB:

T1 + x9 > 0,

(6)

T1x9 > 0.

(HeobxomumocTsb 0v9eBUHA: €C/IM KOPHU T'1, Lo HOJOXKUTE/IbHBL, TO 062 HepaBeHCTBa (6) BBINOJI-
HeHbl. Terepsb mokaxkeM JgocrarodHocThb. [lycrs 0ba HepaBeHcTBa (6) BBINOMHAIOTCA. B crity BTOporo
HepaBeHCTBa 00a KOpHS MMEIOT OJMHAKOBBIH 3Hak. Torja B CHJIy IEPBOrO HEpaBeHCTBa 00a KOPHS
HOJIOZKUTEJIbHEL. )

B namewm ciayuae cucrema (6) gaér:

>0,
a—3
da
0
a—3 ’
OTKY/I& JIEIKO HaXOJIMM
a<0 wmwm a>3. (7)

Hawm ocraéres nepeceub muoxkecTBa (7) 1 (5) 1 K IOy 9€HHOMY [IEpECEeIEHHIO TI00aBUTH HAllIeHHOE
paHee 3Hadenue a = 3.

Omeem: [3; %} :



Banada 8. IIpn kakux a ypasuenud 22 +ax +1 =0 u 22 + 2 + a = 0 mMeroT o6t KOpeHb?

Pewerue. Ilpesmonoxkum, 9To x( — obmuit KopeHb JaHHbIX ypasuenuil. Mimeem cucremy:
: 1=0
Tgtarg+1=0,
x5+ 20 +a=0.
Borunras u3 mepBoro ypaBHEHH:A BTOPOE, ITOJLY THM:
(a—1)(xg—1) =0.

Orcroma cieyer, aro a = 1 uin xg = 1. Hajo pacemorpers 0ba stux cirydast.

Ecimm a = 1, To 06a ypasnenns cosnajaior: 22 + x + 1 = 0. 9T0 ypaBHeHHne He MMeeT KOpHei,
modToMy a = 1 He TogUTCS.

Ecmu zyp = 1, To u3 ymoboro paBeHcTBa cucteMbl nojydaeM a = —2. [lpu mannom a wucxomnbie
ypaBHEHUA IPUHUMAIOT BUAJL:

2 —=2x+1=0, 2°42-2=0.

[IpoBepkoit yoekmaemcst, 910 £ = 1 B caMOM JieJie SIBJIeTCs OOIUM KOPHEM JaHHBIX YpaBHEHMIA.
Omeem: a = —2.

[IepexoanM K pacCMOTPEHNIO KBaIPATHBIX HEPABEHCTB € apaMeTpaMu. 3/1eCh MbI 3aTPOHEM JIUIIb
HaJa/I0 JIAHHON TEeMBI; JIDYTHe BOIPOCHI OY/IyT U3JI0XKEHBI B CJIE/IYIONIEM JINCTKE.

Banaua 9. [Ipu Bcex a pemuTh HepaBeHcTBO T2 — 2ax + 4 > 0.

Pewenue. HaxomuM IUCKPEMHHAHT KBaJPATHOTO Tpéxwiena 2 — 2ax + 4:
D1 = CL2 —4.

Bo3MOXKHBI TPH BapHaHTa, PACIIOIOKEHIA Tapabosisl § = 12 — 2ax + 4, n300parkKEHHbIe Ha PHCYHKE
(cea Hampaso uiayT ciaydau Dy > 0, D1 =0 u Dy < 0).

WERVERY,

[Iycts Dy > 0, To ectb a < —2 mwm a > 2. Torga napabosia nepecekaeT ocb X B JIBYX TOYKAX:
r1=a—Va*—4, ro=a+Va*>—4.

MHoKecTBO pellieHnii HepaBeHCTBA COCTOUT U3 TeX T, IpHU KOTOPbIX y > 0 (Beh MMEHHO TAKOB
3HAK PeIaeMoro HepaBeHCTBa); TO eCTh U3 TeX &, IPU KOTOPBIX Tpad¥K MPOXOIUT BhIIE OCH abCIHCC:

r<a—va*—4, x>a+Va*:—4.

[Iycts Teniepsr Dy = 0, T0o ectb a = +2. [lapabosia kacaercsa ocu X B TOYKE & = a; MHOXKECTBO
peleHuil Hallero HepaBeHCTBa, — BCE X 3a UCKJIIOYEHUEM TOYKH d.

X



Hakomnern, nmycts Dy < 0, To ectb —2 < a < 2. Torja nmapadoJia JIE2KUT IEJTUKOM BbIIle ocu X, U
JIIOOOM T CJTY’KUT peIeHreM HAIero HePaBeHCTBA.

Omeem: Ecmn a € (—o0; —2] U [2;400), TO = € (—oo;a —Va? — 4) U (a—l— Va? — 4; —I—oo); eciiu
a € (—2;2), ro x yoboe.

Bamaua 10. Haiitu Bce Takue a, uTo perienus HepaBenctsa r2 + (a—>5)xr —2a?+2a+4 < 0 obpasyror
OTPE30K, JUIIHA KOTOPOro GoJbIIe 6.

Pewenue. Haxoaum JUCKPUMEHAHT KBaJpaTHOTO Tpéxuwiena z2 + (a — 5)x — 2a? + 2a + 4:
D = (a—5)* —4(—2a* +2a +4) = 9a®> — 18a + 9 = 9(a — 1)%.
Tora KOpHHU 9TOro TpEXUIEHA:

—(a—5)x3(a—1)
5 ;

T2 =

TO €CTb
—a+5+3a—3 —a+95—3a+3
T = =a+1, x9= =4 — 2a.
2 2
B zaBucumocTu ot TOro, Kakoit u3 KopHeit 60jbIe, MHOXKECTBOM PEIICHUN JaHHOIO HEPaBEHCTBa,
siBJIsteTCst b0 OTpe3oK [a+ 154 — 2al, mubo orpesok [4—2a; a+ 1] (mbo ToUKa B CIydae COBIAIEHNUs
KopHeii). Ho HaM HeT HyKJIbl 3aHUMATbCA 9TUM (IIyCTh U HECJIOKHBIM) UcCyeoBanueM. Bejib juHa

OTpe3Ka pelleHuil B JII0OOM ciiydae paBHA:

|21 — 2ol = [(a+1) — (4 — 2a)| = |3a — 3.
B coorBeTcTBUM € YCJIOBHEM TI0JIyYaeM HEPABEHCTBO:

30 — 3| > 6,
TO €CTh

la — 1| > 2,
oTKyJa a < —1 mwm a > 3.
Omsem: a € (—oo; —1) U (2; +00).
Samevanue. 3a71ady MOXKHO OBLIO PEIUTh 1 6e3 IBHOIO HAXOXK/ICHNsT KOPHEH — a MMEHHO, C IOMOIIIBIO
TeopeMmbl Buera. B camom Jiesie, HepaBeHCTBO

|l’1 — l'2| > 6
SKBUBAJICHTHO HEPABEHCTBY

36 < (11 — 29)? = 27 — 2wy + 25 = (31 + 22)% — 4Ty T9;

a KaK JIefiCTBOBATD JIAJIbIIlEe, BAM yKe U3BECTHO.

Mp1 xoreu ObI OTMETUTH JIMIIb, YTO €CJAN JUCKPUMUHAHT OKA3bIBAETCsI ITOJTHBIM KBAJIPATOM, TO
JJIT KOpHE KBapaTHOrO TPEXUIeHA MOJIYyYaloTCs BhIpayKeHUs, He COJlepXKalllie PajInKaJjgoB, U 3TO
00CTOSITEILCTBO 9acTO YIpoInaeT perrenne 3aadu. OHAKO TaKOH <«IIOJapOK CYAbOBI» TOIAIaeTCs
JlaJIeko He Bcerjia. B ciesytoreit cratbe Oy/yT PacCMOTPEHBI 3aJladd, B KOTOPBIX HUCIOIH30BAHUE
SIBHBIX BBIpaKeHUN 11T KOpHEN MPUBOJINUT K TEXHUYECKUM TPYAHOCTSM W PeINleHNe OTHICKMBAETCs
MHBIMHI METOIAMMU.



Sagaan

1. HaiiuTe Bce 3HAYEHNS @, PN KazKJIOM U3 KOTOPHIX ypasHenue 12 + 27 + a = 0 He UMeeT KOpHeii.

T<?

2. HaiinuTe Bee 3HaueHUA @, IPH KaxkKJIOM U3 KOTOPBIX ypasnenue az’ + 4x + 2 = 0 umeer 1Ba
Pa3IUIHBIX KOPHS.

](zfo)ﬂ(ofoo—)aﬂ\

3. Haiiyiure Bce 3HAYEeHUA @, P KazKJOM U3 KOTOPbIX ypasHenue (a — 2)z? + 2(a — 2)x + 2 = 0 ne

nuMeeT KOpHeEl.
(&=

4. Haitiinre 3nadenus mapaMeTpa m, MPU KOTOPBIX BbIPaKeHNe

a) 22 —2(2+m)z + 12+ m? 6) 2mx2+(2m—4)x+%+3

ABJIAETCA IIOJIHBIM KBaJIpaTOM.

S=w(oig=w (e

5. Haiiure Bee 3HAMEHNS @, TP KasKJIOM U3 KOTOPBIX ypasuenue (2a — 1)z% +ax + 2a — 3 = 0 umeer
He 0oJiee OIHOI'O PEIIeHHs.

(oo artrar| 0 {1} [t o) 2

6. [Ipu kakux a ypasuenue a(a + 3)x? + (2a + 6)x — 3a — 9 = 0 umeer Gosiee oHOrO KOpHs?

’(m+ﬂﬁﬂ(w%*ﬁﬁwf}av

7. Ilpn Kakux a cucrema ypaBHEHUI

22 4+ y? = 2aq,
1

xy=a— =

Y 2

MMeeT POBHO JIBa PEITEHUS !

8. Ilpu Bcex 3Hauenuax a pemmre ypasnenue r2 + 2ax — 1 = 0.

[—‘,—Z’D/\:F’D—:x‘

9. IIpu Bcex 3HaMEHHUAX @ pemmmTe ypasHenue 2 — 2ax + 1 = 0.

zoH yunomad oL ‘(T!T—) 3 D UIDd {T — ;DA F D = oL ‘(004 ‘1] N [[— {00—) > » mrdyg ‘

10. Ilpu Beex 3HaMEHUAX @ pemuTe ypasHenue ar’ + 3z — 1 = 0.

D
%:mom‘o:nmﬂoef a

vy+6/MFE—

=z ox ‘(004:0) N (0:%—] 3 v nwoos ‘zen yumemsd o ‘(§— ‘co—) 3 v oy




11. TIpu Becex 3HaveHusx a pemmute ypasuenue (a — 1)z? — 2ax + 2a — 2 = 0.

¢

0=x0~L‘I:”“U99~Z,ZT,I:7D;M=‘TOL‘[§/\+ZW)Q<I5§/\*Z] S D HIDd

{LoH yuHomad oL ‘(oo+ AR z) ) (;/\ -2 foo—) S D U

12. HaiiauTe, 1pu Kakux p OTHOILIeHMe KopHell ypasHenust 2 + pr — 16 = 0 pasHo —4.

13. Tlpu kaxoM mejioM 3Hadenuu k ojuH U3 KopHeii ypapnenns 4x? — (3k + 2)z + k? — 1 = 0 Brpoe
MEHBIIIe JIPYroro?

¢=1
14. Haiture BCce 3HaYeHUd @, NTPU KaXKJIOM U3 KOTOPBHIX OJINH KOPEHb ypaBHEHU
a) 92° —18(a — 1)z —8a+24=0; 6)2°+4(a—2)x+9*+5=0
BJIBO€E OOJIBIIE JIPYTOrO.
Tooresre= =P (9 g =v mm - = (e

15. Ilpu Kakux a cyMMa KBaJIpaToOB Pas3/JIMuHBIX KOpHeil ypasnenus x2 — ax + a + 1 = 0 Gosbmre 17

(ot gpz+2) N (1—t00-) 30

16. IIpu kakux a cymma Kopreii ypasuenns r? — 2a(x — 1) — 1 = 0 paBHa cyMMe KBaJpaToB KOpHEii?

%:nmmtzv

2 _ g+ a=0 ne 6opme 1?7

17. Ilpu Kakux a cymMMa KyOOB Pa3/IMIHBIX KOPHe#l ypaBHEHUS T
18. Ilpu Kaknx a cyMMa KBaJIpaToB KOpHel ypasHenns o2 + ax + a? — 3 = 0 MakcuMasbna?

. N KaKUX a CYMMa KBa, aToB KOpHel aBHCHUA T~ — ax a — = MUWHUMaJIbHA !
19. 11 y b y 2 +a—-2=0 ?

20. Tlpu Kakux a pasHOCTb KOpHeil ypasnenus 222 — (a + 1)z + a + 3 = 0 pasna 17

’6:1)1/11[1/1;;—:12

21. IIpn Kakux a ofuH U3 KopHei ypasHerns 8z2 — 30z 4+ a = 0 paBeH KBaJIpaTy JApPYyroro?

’gm_:vnunLZ:n

22. [Ipu KakoM IeJIoM 3HaYeHHH HapaMeTpa b KopHu ypasaenus 5x2 + bx — 28 = () y10BIeTBOPSIOT
YCJHIOBHIO b1 + 219 = 17

€I— =49



23. HaitauTe uncia p U ¢, €Cl U3BECTHO, YTO OHHU ABJISIOTCA KOPHSAMH ypasHeHHd 22 + pr + ¢ = 0.

’gfzb‘{:dmmo:b:d‘

24. Haityiure Bece a, mpu KOTopbix ypasHenne (a — 2)z* — 2ax + 2a — 3 = 0 uMeeT TOJHKO TOJIOKH-
TeJIbHbIE KOPHU.

EH4IERY

25. Haiigure Bee a, npu KOTOpbIX ypaBHeHne (2 — x)(z + 1) = a uMeer JiBa pa3JIMIHBIX HEOTPHUIIA-
TeJIbHBIX KOPHS.

26. Haiiure Bee @, mpu KOTOPBIX ypaBHEHUE (G — 3)z% —62z+a+5 = 0 uMeeT TOILKO OTPULIATEIbHBIE

KOPHU.
(c—f9-]>m

27. Ilpu xaxkux m ypasuenue 3mx? — (Tm + 1)z + 2m + 1 = 0 uMeeT KOPHU Pa3HbIX 3HAKOB?

28. Ilpu Kakux a ypaBHEHHE T2 + (4 — 2a)x + a = 0 UMeeT HEOTPUIIATEIBHBINH KOPEHb !

[(co+ 7] nlotoo) 50

29. IIpu kakux a ypasaenns z2 + ax + 8 = 0 u 22 + x + a = 0 nMetor obmwMil KOpeHn?

30. ITpu kakom nesiom b ypasuenus 222 + (30 — 1)z — 3 = 0 u 62% — (20 — 3)x — 1 = 0 umetor obuwii
KOpPEHb !

z=9
31. Ilpu kakux a ypaBHEHHS
2+ (a*—5a+6)r=0 n z°+2@a—-3)r+a*—Ta+12=0

PaBHOCUJILHBI !

32. Ilpu Bcex a pemuth HepasencTso 2 + 2ax + 1 < 0.

’lSH punamad oL (T:]—) D D M9 {[— = T OL ‘T = D UIID {[ = T OL ‘T— = D UIDD

f[[—zv/\+v—f[—zv/\—v—] Sz ox ‘(co+ 1) N (T— foo—) D » uIrody

33. Ilpu Bcex a pemmTh HepaBeHCTBO ax? — 22 4+ 1 > 0.

90QoIlr T 0L ‘(004 {T) D D UIrd9 f(oo—}—fvit'o +I) al (D,ID — foo—) Sz oL ‘[T{0) D » UIdd

14 _ D D
ﬁ(f {00—) 3 x o1 ‘g = D MIdd 5(m fﬁ) > ox (0 too—) D » mIOY




34. Ipu Bcex a pemuTh HepasencTso 2 — 3ax + 2a? > 0.

’ (co+ing] N [pioco—) 3 = ox ‘(co+{Q) D D UIdS DOQOIIr T OL ‘() = D I {(00+ ‘p] N [Pg ‘co—) S T ox ‘((ico—) D » urdy ‘

35. Ilpu Beex a pemuth HepaseHCTBO T2 + (a — 5)z — 24 + 2a + 4 < 0.

’ (1+ g —¥%) Dz oL ‘(00+ ‘1) D » urde ‘LoH yuHamoad oL ‘T = » uIrdd {(Dg — §:T + ) D T ok ‘(T {0c0—) D » uKdY ‘

36. I[Ipu kakux a pemenus HepasencTsa o2 — (a?+3a+ 1)z +a® + 3a® < 0 06pasyIoT OTPE30K, JIuHA
KOTOpOro OoJibIie 37

’ (o) N (g 1) N(1—tc0o—) 30

37. (MI'Y, 2eonoeun. ¢-m, 1980) Haiitu Bce a, Ipr KOTOPBIX ypaBHEHUE
2> —2ar+2a—1=0

unmMeeT poBHO JABa Pa3/JIMYHLIX KOPHA.

38. (MI'Y, gunrosceun. ¢-m, 2004 ) llpn kakux 3HAYEHUSX [APAMETPA @ YPaBHEHUE

2a — 1
=0
a—+5

24z +

He MMeeT pernteHunii?

’ (oo+éé—) N(g—too—) 3D

39. (MI'Y, zumuveckut ¢-m, 2003) Haiitu Bce 3HAUEHUsT TapaMeTpa a, IPU KOTOPLIX ypaBHEHUE
ar® + (a+ 1z +1=0

nMeer ¢IMHCTBEHHOE pelIeHure.

40. (MY, gusuueckuts ¢-m, 1981) Haiitu Bce a, Ipu KOTOPBIX CUCTEMA

2 2
r*+y =1,
rt+y=a

UMeeT eJIMHCTBEHHOE PeITeHHe.

41. (<«Illaz 6 6ydywees, 2019, 8.1) IIpu KakoM 3HAYEHUU TTApaMeTpa M CyMMa KBaJPAaTOB KOpHei
ypaBHEHU
2?2+ (m+ 1)z +2m—2=0

OyaeT HamMeHbIeit?
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42. («Illaz 6 6ydywees, 2022, 8.1) Haiiaure Bce 3HAUEHUs TApAMETPA @, IIPU KOTOPHIX BBIIOJHEHO

I% + m% = 2, rjie Ty, To — KopHu ypasuenus 2z% — (a + 2)x — 2a — 4 = 0.
1 2

©l-
|
Il
3

43. («Illaz 6 6ydywee», 2021, 8.1) Ilpu KaKuX 3HAYCHUSX [TAPAMETPA @ YPaBHEHUE
2> +ar —a —0
22 —5r+6

UMeeT POBHO OJIHO pelleHue?
¢/6— 0

44. («Pocamoms, 2016, 8.1) Ilpu kakux nenbix a ypasuenne (ax — 8)(2x — a) = 0 umeer poBHO JBa
nesbix perenns! Haiitu st perenns.

45. («Pocamom», 2023, 8.2) llpu kakux 3HAYEHUAX @ KOPHU YPABHEHUSI

2 — <a+2)x+(a+2\/6) (2—2%6) =0

LeJible 9ucia’

9rT—GF =D

46. («laz 6 6ydywees, 2023, 8.2) llpu Kakux 3HAYEHUAX TTApAMETPA ¢ yDABHEHUE

2 —rx+a—a

Tz —2

2
=0

nmMeeT JIBa Pa3/IMIHbIX pemeHH;{?

] (co+2) N (2 ¢'0) N (€0 1—) N (1—‘o0o—) 3 v

47. («llaz 6 6ydywees, 2021, 8.1) Ilpu KakuxX IeJIbIX 3HAYCHUAX [IAPAMETPA G /I KOPHEil X1, To

ypasuenust 3z% — z(a + 3) + a = 0 BeIpaxkenue 1 OyJIeT HATYPAJbHBIM YUCJIOM !

z1—x2)?

48. («Ilae 6 6ydywees, 2018, 8.5) Ilpn KaKuX HEJbIX 3HAYEHUSIX MapaMeTpa @ BbIParKeHHe

X1+ xo — 2$1$2

X129

IPUHUMAECT IEJIbIC 3HAYCHNUA, €CJIN X1 U L9 — PA3JIMYHbIe KOPDHU YPaBHCHUA

(a—3)r* =122 +a— 11 =0?

{Fr¢T'cT'OT‘6‘8°L°C} D D
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49. («Illaz 6 6ydywee», 2017, 8.5) Haiiaure Buj Beex KBajipaTHLIX TpexueHos y(r) = ax? + bz + k,
rie a, b, k — 3aJlaHHble IIOCTOAHHBIC, TaKHX, YTO JJid BCEX 3HAYEHUNI I BBINOJIHICTCA yciioBue

y (0,01 + 1) = y (—0,01z).

’q+xn—zxn:(x)fi‘

50. («Ilokopu Bopobwvéen, 2opwls, 2020, 7-8.7) Haiinqure HanMeHblliee BO3MOKHOE 3HAUEHHE T — Y
npu yeaosun x? — 2zy — x + % +y < 0.

(0]

51. (MI'Y, ¢-m ncuzoroeuu, 1994 ) NUssectHo, uto x = 1, y = —1 — 0J{HO U3 peIleHUIl CHCTEMBI
1111
3ax + by = V3tg 5 W,
az® + by? = 2.

Haiitu ocrajbHble perenHnsi CUCTEMBI.

52. (MI'V, HCAA, 1992) Haiitu Bce a, npu KOTOPBIX CyMMa KBa[paTOB KOPHEil KBaJIPATHOIO TPEX-
YJIeHa

f(z) = 2% — 2ax + 2a* — 6a + 8

IIpruHUMaeT HauMeHbIllee 3HaYCHue.

53. (MI'Y, mexmam, 1989) Haiitu Bce a, ipu KOTOPBIX BbIPAsKEHUE
(21 + 229) (29 + 227),

IAe 12 — KOPHU KBaJIPATHOI'O TPEXUICHA

1
f(x):x2+ax+a—|—g,

IIpuHUMaeT HauMeHbIllee 3HaYCHue.

I

54. (MI'Y, coyuonoeun. ¢-m, 2001) Haiitu Bce a, mpu KOTOPBIX ypaBHEHUE
ar® + (2a+2)r+a+3=0

UMeeT JIBa KOPHA U PpaCCTOdHUE MEXKJ1y HUMN oospie 1.

(g/\z+z—fo> n (ofg/\z —z—) >o
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55. (MI'Y, zumuveckut ¢-m, 2007) Haiigure Bce 3HaUeHMs] TapaMeTpa @, MPU KayKJIOM U3 KOTOPbIX
cpeay KOpHeil ypaBHEeHUd
ar’ + (a+4)x+a+1=0

nMeeTcd poBHO OJMH OTpI/IHaTeﬂbeIﬁ.

{srz ) nloti-) a0

56. (MI'V, ¢unonoeun. ¢-m, 2000) Haiitu Bce a, pu KOTOPBIX YpPABHEHUST
(26 —1)z*+6ar+1=0 n ar’—z+1=0
UMEIOT XOTs Obl OJINH ODOIINT KOPEHb.
IRTSEL
57. (MI'Y, zeoepagpun. ¢-m, 1992) Haiitu Bce Tpoiiku (a, b, ¢), npu KOTOPBIX ypaBHEHUE
az® +br +c=0

UMeeT eIMHCTBEHHBI KopeHb © = —1, npuiém a + b+ ¢ = 1.

58. (MI'Y, zeoepagpuy. ¢-m, 1996) Haiitu Bce napsi (a,b), mpu KOTOPBIX HEHYJIEBbIE BEKTODDI
U= (a(2—-"0),2a—3,a(b—2)) uw U=(2—-ba—2,b—2)

KOJITUHEAPHBI, HO He paBHbI. HaiiTn Bce a = b, Ipr KOTOPBIX 9TH BEKTOPLI HEPIEHIUKYIIPHDI.

U‘qu =q=opurn g =q ‘¢S T # v urn teogomr —q ‘g =0

59. (MI'Y, zeonoeun. -m, 1979) Haiitu Bce a, Ipu KOTOPBIX ypaBHEHUE

6 9v/3
r V3 s g

Vsina  cos«

2+

nmMeeT eﬂHHCTBeHHbeI KOpP€Hb.

73 u ‘uxg + S ‘uxg + 8 ‘ung + %

60. (MI'Y, gusuueckuii ¢-m, 1988) Haiitu Bce a, mpu KOTOPBIX cHCTEMA

3
axy+x—y+§:0,

T+2y+ay+1=0

nMeeTr ¢IUHCTBECHHOEC pelIeHure.
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61. (MI'Y, mexmam, 1987) Haiitu Bce napst (a,b), mpu KOTOPBIX CHCTEMA

2=y +ale+y) =z—y+a,
2y by —1=0

nMeeT He MeHee II4ATH pa3/IMIHbIX pemeHHﬁ.

7 =Qq ‘90901 — D {g— =q ‘TF =D

62. (MI'Y, mexmam, 2007) I'padurn qByx OyHKIHI
flx) =222 +22 -3 n g(x)=-32> -2z +1

repecekaloTcd B JIBYX To4ykax. Hailijure koddduimenTsl ¢ u b B ypaBHeHUM NIPsAMOU y = ar + b,
MIPOXOJIAIIEH Yepe3 Te ¥Ke TOIKMU.

63. («Iloxopu Bopobvésu, zopwi!», 2010, 10-11) Haiiaure Bce 3HatYCHNS TapaMeTpa a, IPU KOTOPHIX
JIIs JIIOO0TO 3HAYEHUs TapaMeTpa b HepaBeHCTBO

(a+b)x*+ (3b—4a+T)x+4a—2b—6 >0
nMeeT XoTd 6bI O/IHO peIIeHue.

1o

64. («Iloxopu Bopobwéen, 2opuvi!s, 2014, 10-11) Oupenenure, CKOJIBKO CYMECTBYET PA3INIHBIX 3HA-
YeHUil a, TP KOTOPBIX yPaBHEHUE

(a2—5)x2—2a:v+1:0
UMeeT eJIMTHCTBEHHOE pelleHue.
ed[7
65. («/Iomonocoes, 2015, 10-11) Haiigure Bce 3HAUEHUS @, TIPU KAaXKJIOM U3 KOTOPBIX YPABHEHUE

(a —6)z* + 8z — 4

Tz —2 =0

nMeeT poBHO OJWH KOPEHDb. B orBere YKaxKuUTe€ CYMMY BCEX TaKHX 3HA4YEHUA a.

66. («/Iomonocos», 2014, 10-11) Haiijure cymMMy BCeX TaKUX MEJIbIX 3HAYEHUN @, MTPUHAIEIKATIIX
orpesky [—2012;2013], npu KOTOPBIX ypaBHEeHUE

a—>5
—1Da* —2(1 - — =0
(a G ( a)$+a+4

AMeeT XOTs Obl O/IHO pelIeHue.

14



67. («/Iomorocoss, 2012, 9) Haiiure Bce 3HaUEHMsI TapaMeTpa @, IPU KayKJIOM U3 KOTOPBIX ypaB-
HEeHUudA
2’ +ar+2012=0 n 2*+2012x +a=0

UMEIOT XOTs ObI OJINH OOIIUiT KOPEHbD.

€10%— ‘2103

68. («/Iomorocoss, 2014, 10-11) Haiigure HanMeHbIllee 3HAYEHUE @, IPU KOTOPOM CyMMa KBaJIPATOB
KopHeit ypasHenns 12 + 3ax + a? = 0 pasHa 2,52.

90—
69. («Dusmex», 2014, 9-11) Tlpu KaKoM 3HaYCHUH TTapaMeTpa a 3HaUeHUe BLIPAsKCHU T3+ 13 Oyger
HaMMEeHDBIINM, eCJII T U Ty — KOPHHU ypaBHenus x’ + 4ax + 4a — 3 = 07

¢z'0

70. («IToxopu Bopobwvéew, 2opui!», 2017, 9) Haiiure a Takoe, 9T0 cyMMa KBaJIPATOB JeHCTBUTEIbHBIX
kopueii ypasaenus z* + ax? — 2017 = 0 pasna 4.

71. («/Iomonocoss, 2014, 9) Haiinure Bce 3HAUEHUS G, TIPH KOTOPBIX CyMMa MOJyJIeil KOpHeill ypaB-
nenug xr(x +a — 1) = a® pasna 2.

_‘I

mho

72. («/Iomonocoss, 2014, 10-11) Haiigure Bce 3HAUEHUST @, TP KAZKJIOM U3 KOTOPBIX CyMMa MOJLyJIei
KOpHeil KBaIpaTHOTo TpéxwiIeHa x2 + 2ax + 4a pasHa 3.

H
I

73. («Iloxopu Bopobwéswi 2opui!», 2015, 10-11) Haiiure Bce 3HAYEHUS @, IPU KazKJIOM U3 KOTOPBIX
ypaBHEeHue
2?2 + (2 +a)r — 6a® + 11la = 3
2%1 i)

UMeeT JiBa KOPHS T1 U To, YIOBJIETBOPAIONINE HEPABEHCTBY —— Y. < 2.
i) T

[ (co+:5) {15} n (§1o0-) |

74. («Ilokopu Bopobuvésu zopu!s, 2018, 10-11) Haiinmure HamMeHbIllee HATYDATBHOE YUCIO ¢, JIJIS
KOTOPOTO CYIIECTBYET TaKoe IeI0e JiciIo p, 9To ypasHenue * 4+ pr? 4+ ¢ = 0 nMeer ueThIpe KOpHH,
obpasyronmx apudMeTHIECKyI0 IIPOrPEeCCHio.

(6]

75. («Qusmex», 2019, 9) llpu Kakux 3HAUEHUSIX [ApPAMETPA @ CPEJM PEIleHI HepABEeHCTBA

(z+2)Var+x—22—-a >0

HaIyTCs JBa peIeHns, Pa3HOCTh MeXK/Iy KOTOPhIME paBHa 47

] (oottelng—t9—]>p \
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76. («Qusmezrs, 2019, 9) Ilpn KakuxX 3HAYEHUSAX APAMETPA @ CPEJIU PEIleHuii HepaABEeHCTBA
(2 —ar —r +a)Vz +5<0

HAJIyTCs JBA PEIIeHNs, PA3HOCTb MEXK/Iy KOTOPbIMU paBHA 47

(cotiglN[1—fc0o—) DD ‘

77. («/lomonocos», 2015, 8-9) T'paduk ksagpatuunoit bynkiuu f(z) = x? + 2pr — p* + Tp — 2015
repecekaeT KoopnHaTHBIE ocu B TpéX Toukax A, B u C. Haiiaure 3Hadenne p, mpu KOTOPOM TTPOU3-
Bejsienne jyuH oTpe3koB OA - OB - OC 6yner HauMeHBIITNM.

ey

78. («Ioxopu Bopobvésu, zopwi!», 2014, 9) N306pasure Ha KOOPAMHATHON IIJIOCKOCTH MHOYKECTBO
TakuxX Touek (p,q), uTo ypasHenue x2 + pr + ¢ = 0 UMeeT J[Ba KOpHsl, OJMH U3 KOTOPBIX GoJIbIIe 2,
a npyroit — Mmensbie (.

79. («Qusmexs, 2023, 10) Haiiaure MakcuMmaibHOE 3HAYEHHUE Y, IPH KOTOPOM CYIIECTBYET POBHO
JIBa 3HAYCHUA HePeMeHHOH T, yIOBIeTBOPAIONNX ypaBHeHnto /6 — y + /y + 2 = 2* — 822 + 20.

80. (Bcepocc., 2010, M3, 11) Ilpu Kakux 3HAYEHUSX € IUCJIA SIN (¢ U COS (v MOT'YT SIBJISITHCST KOPHSIMIE

KBajipaTHOro ypashenus 5r? — 3z + ¢ = 0 (o — HekoTOpBIit yroy)?

81. (MI'Y, mexmam, 2001-03.6) Haiitu BCe a, Ipu KOTOPBIX CHCTEMA
(a—1)2* +2ax +a+4 <0,
ar® +2(a+1)r+a+1>0

nMeeT ¢IMHCTBEHHOE peIIeHUre.

82. («Bucwas npoba», 2020, 11.3) Haiigure Bce BelEeCTBEHHBIE ¢, IPU KOTOPBIX CYMMa JIEBATHIX
CTelleHel KOpHell ypaBHEeHU A
?—r+c=0

PaBHa HYJ/IIO, 1 CYMMa IIATHaAILaTbIX CTelleHell ToxKe PpaBHa HYJIIO. 3aMeuaHue: KOpHHU MOryT OBITD
KOMIIJIEKCHBIMU.
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